法務部行政執行署宜蘭分署



新聞稿

發稿日期:112年11月27日

發稿單位:執行科

連絡 人:行政執行官柯玉倫

連絡電話: 03-9320747

天羅地網追徵不法犯罪所得 官蘭分署與臺南地檢署首度合作拍賣娛樂漁船「聖堡威廉號」

為落實刑法沒收新制,徹底剝奪犯罪所得,以消除犯罪經濟誘因,將不法所得發還被害人。法務部行政執行署宜蘭分署(下稱宜蘭分署)積極協助檢察機關辦理「偵查中及判決確定後查扣財產之變價」,以維護社會公平正義及犯罪被害人之權益。宜蘭分署首度與臺灣臺南地方檢察署(下稱臺南地檢署)攜手合作,辦理判決確定後財產之變價,為被害人追徵被告之財產,將於 112年(下同)12月4日上午11時,在基隆辦公室舉辦聯合拍賣會,拍賣娛樂漁船「聖堡威廉(CTF3-000023)」。

臺南地檢署為執行沒收不法犯罪所得,將業經判決有罪確定之刑事被告不法變價取得,目前置放在基隆八斗子漁港漁船加油站(基隆市中正區漁港二街 403 號)附近之娛樂漁船「聖堡威廉(CTF3-000023)」囑託宜蘭分署執行拍賣。該案係 92 年間被告沈 0 渝等人所屬之「聖堡威廉」吸金集團,以投資股票、不動產為由,涉嫌非法吸金達上億元,再以不法資金購得娛樂漁船「聖堡威廉(CTF3-000023)」,臺灣臺南地方法院除判處被告等人有期徒刑外,另沒收犯罪所得。臺南地檢署因此囑託宜蘭分署拍賣被告等人所有之娛樂漁船「聖堡威廉(CTF3-000023)」,拍賣所得款項將用以分配發還被害人。

本次拍賣的「聖堡威廉 (CTF3-000023)」娛樂漁船,係於 87 年間建造完成,自 99 年起即由臺南地檢署查扣至今,該船總噸位 49.68 噸,淨噸位 27.36 噸,船舶國籍為中華民國,並領有漁業執 照,漁業執照有效日期雖然已逾期,但未被撤銷。該船目前置放 於八斗子漁港岸上,宜蘭分署執行同仁於近日勘查船舶現況外觀 完好,無明顯破損,因久未使用,船艙底部嚴重進水;駕駛臺周 圍置放儀器位置未見儀器,顯已遭人拔除;船舶內有垃圾、雜物、 繩索等堆放,物品堆灑凌亂,另有儀器、設備、冰箱、空調、雷 達、桌椅等物,不確定是否堪用。本次以 300 萬元起標。又本件 船舶已符合海商法「船舶」定義,依法應準用不動產拍賣程序, 請有興趣投標應買的民眾特別注意,拍定人得標後並需自行辦理 船舶移轉登記及相關證照換發等後續程序。

宜蘭分署誠摯歡迎對於「聖堡威廉(CTF3-000023)」娛樂漁船有興趣的民眾,於 112 年 12 月 4 日上午 11 時至宜蘭分署基隆辦公室(基隆市信義區東信路 169 號 7 樓)投標應買;又民眾如果本次拍賣之物件想獲得進一步了解,相關資訊可至法務部行政執行署全球資訊網(http://www.tpk.moj.gov.tw)或宜蘭分署全球資訊網(http://www.ily.moj.gov.tw)查詢!